

ПЛЕШКОВСКАЯ ГЛИНЯНАЯ ИГРУШКА- СВИСТУЛЬКА



НАЧАЛО ПРОМЫСЛА



- Глиняная игрушка из д. Плешково Ливенского района Орловской области, известная примерно с XVII века



ДЕРЕВНЯ ПЛЕШКОВО



«Петух», мастер А.М. Иванилова,
1987 г. Из коллекции Н.Фроловой.

- Деревня Плешково известна в летописях с XVII века (17 век). В её районе находятся месторождения необычной глины, она с примесями слюды и поэтому получается с блестками и розовая после обжига.



ОСОБЕННОСТИ ПЛЕШКОВСКОЙ ИГРУШКИ



- Украшали её издавна просто— пятнышками, полосочками и вдавливанием по самой глине.
- **Основные цвета** — оранжево-терракотовый и зелёный.
- Черты лица, глазки и ротик у животных наносятся с помощью палочки, тычком. По грудке животных и птиц часто делают, в качестве украшений, вдавливания пальцем.



- Среди образов популярны барыни и бабы. Они бывают с одним ребёнком, а вторая рука вытянута в сторону и служит свистком, бывают куклы без ребенка.

СВИСТУЛЬКИ



- Согласно преданию, с праздником «Свистунья», который отмечали на Николу Вешнего, 22 мая. Принято было лепить свистульки и «высвистывать» всё тёмное, что накопилось за зиму.





